

# 小雪明登场，周末市区降温至-6℃

**本报2月6日讯(记者 孟燕)** 前两天，“立春”之后省城暖意融融，让不少市民感觉恍若春天已经到来。根据济南市气象台的预报，新一轮雨雪降温即将登场，8日省城将有小雪，此后气温下降，10~11日最低气温济阳、商河及山区-10℃左右，市区及其他县区-6℃左右。

“立春之后的这几天，午后太阳

照在身上暖洋洋的，最高温都到9℃了，好像春天真的来了。”不过，从6日起，受一股较强冷空气影响，省城气温下降，寒风阵阵。接下来，随着冷空气的持续深入，新一轮雨雪降温即将登场，终结近期这段短暂的“假春天”。

中央气象台预计，2月7日至9日，中东部大部地区将出现大风降温

天气，平均气温将普遍下降4~8℃。济南市气象台预报，8日省城将有小雪，此后气温下降，10~11日最低气温济阳、商河及山区-10℃左右，市区及其他县区-6℃左右。

未来几天具体天气预报如下：7日多云转阴，东北风2~3级，清晨最低气温商河-4℃，市区及其他县区-

2℃，最高气温4℃左右。8日阴有小雪转晴，北风3~4级，最低气温-2℃左右，最高气温2℃。

9日晴到少云，北风3~4级，气温下降。10~11日晴间多云，北风3级，气温继续下降，最低气温济阳、商河及山区-10℃左右，市区及周边县区-6℃左右。12~13日晴，南风2~3级，气温逐渐回升。



男子之前曾多次“遇险”，均被消防官兵救起。(视频截图)



消防官兵将男子从沟底救起。(视频截图)



男子被救起。(视频截图)

## 男童放鞭伤眼 交警开道救助

**本报2月6日讯(记者 张泰来)** 德州齐河男童燃放鞭炮不慎致眼部受伤，家人紧急带其到济南救治。到了市区因为不熟悉路况担心影响救治，遂向交警求助请求开道。市中交警接警后，派警车开道顺利将其送到施尔明眼科医院。

5日晚上8点左右，市中交警大队指挥中心接报警求助。求助者称自己是德州齐河人，驾驶的面包车内有一名急诊患儿，眼部受伤，需要到济南施尔明医院紧急治疗，车牌号为鲁NJ5×××，但是对道路路况不熟，害怕耽误时间请求警车带路前往。

市中大队指挥中心立即调度正在经十路巡逻警车赶往经十纬五路口等候求助车辆实施救助。

接到指令后，民警于谦开只用了两分钟就赶到了路口。此时，刚好求助车辆也开了过来。于谦开迅速与求助者会合街头，一边安抚家属情绪，一边告知其行驶路线，并驾驶警车引导求助车辆前往施尔明医院。

与此同时，市中大队指挥中心也通过视频巡检，跟踪指挥，在民警共同努力下，求助车辆很快被带至施尔明医院，民警协助患者家属进行了登记挂号。民警离开前，男童的情况趋于稳定。

据了解，受伤男童是齐河人，因燃放鞭炮炸伤眼睛，情况十分紧急，由其父母送往医院就诊。患儿的家人对民警迅速反应和热心救助表示衷心感谢。

### 温馨提醒

燃放烟花前应看清烟花爆竹外包装上标注的注意事项，按照燃放说明小心操作。点燃烟花爆竹后，燃放者应迅速移至安全位置。不得向人群、车辆、建筑物抛掷点燃的烟花爆竹，不得在建筑物内、屋顶、阳台燃放或向外抛掷烟花爆竹，不得妨碍行人、车辆安全通行，未成年人燃放烟花爆竹应当由其监护人或其他成年人陪同看护，不要醉酒后燃放烟花爆竹。

## 男子前天坠沟，昨天又躺沟底

消防官兵和民警先后救他七次，常出现在泄洪沟底和广告牌顶

**本报2月6日讯(记者 尉伟)** 2月6日上午，有市民报警称：青年东路排水大沟里，有一名男子躺在那里一动不动，担心其出现意外。

接警后，济南公安消防泉城广场中队、历下公安趵突泉派出所的民警迅速赶来救援。可当救援人员费了很大力气将男子悬绳救上时，却发现其正是昨天那名自称与家人吵架来到济南醉酒坠沟的男子。

“在中队辖区，这是我们第七次

‘救’他。”济南公安消防泉城广场中队的官兵告诉记者。之前，该男子曾多次出现在泄洪沟底、广告牌顶。

“为救他，我们都泡坏过五双鞋。”据历下公安趵突泉派出所的民警介绍，不算今天上午这次，他们之前曾在辖区泄洪沟里蹚着脏水救助过这个小伙三次。“我们想帮助他，可他对我们要么置之不理，要么答非所问。”

对此，有人推测小伙是否有精神问题，民警表示，他们也曾联系过小伙的家

人，对方没说小伙有什么问题，只说管不了他。

虽然这名男子多次“涉险”疑似故意而为，但接到热心市民的报警求助后，民警和消防官兵还是迅速出警，对其伸以援手。“我们的职责肯定是先把人救上(下)来再说。”

不过，民警也希望男子的家人能尽到相应的责任，以免男子出现其他意外。另外，市民遇到此类情况，最好还是交由民警、消防官兵进行救援。

## 过完年先收心，开工前先军训

# 天桥工地监管员连续四年坚持节后军训

**本报2月6日讯(记者 张阿凤)** 开学前先军训，原本是学生要做的事。6日上午，记者在天桥区无影山路一处在建工地也看到这样一幕。开工前军训一周，天桥区城管局建筑渣土综合整治办公室的22名工地监管员已经坚持了4年。

军体拳、站队列、踢正步……6日上午10点，尽管天气寒冷，22名身着制服的监管员仍在军训。这已经是他们军训的第四天，从大年初七开始，每天早九点到下午五点，他们都要在这里军训，时长一周。

带班队长程修军介绍，年

后初八到正月十五，工地不开工，这段时间就拿出来组织军训，至今已有4年。“首先是收心，更重要的还是想锻炼队伍。夜间工地管理很辛苦，危险性也大，对监管员的身体素质和心理素质要求都很高。军训的时候站军姿都冻得腿脚麻木，这对监管员是很大的磨练。”程修军说。

天桥区城管局渣土科科长崔咸胜介绍，工地监管员的主要职责就是负责工地的源头管理，一直站在渣土整治的第一线。“晚上七点半上班，凌晨五点下班，没有周末没有节假日，

常年过着黑白颠倒的生活，非常辛苦。”

济南市渣土运输时间是晚九点到早五点，这也决定了工地监管员只能夜间上班白天休息。目前天桥在建工地13个，平均每个工地派驻两名监管员，每年只有遇到雨天和严重雾霾天，工地必须停工时，才有可能倒班休息一下。

“雨天车辆容易带泥，所以一般会停工两天，但停工也要保证至少一人值班，防止工地偷偷施工。如果有一辆车在雨天从工地偷着出去了，整条路就会全都是泥巴。”



温度虽低，监管员仍在坚持军训。本报记者 张阿凤 摄

今年28岁的孙培哲就是军训中的一员，虽然年龄不大，但已在监管员的岗位上工作了七年。“至少待过四五十个工地，天桥近两年建设的工地几乎都去

过，工地环境复杂，渣土车司机暴力拒检的情况也有。我去年刚结婚，媳妇不大愿意是真的，但工作毕竟是工作，也算是为城市建设贡献力量。”孙培哲说。